

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Egy évre	—	—	4 forint
Félévre	—	—	2 forint
Negyedévre	—	—	1 forint

## SZERKESZTŐSÉG:

Károsparti utca 31-ik szám, hova e lap szellemi részét illető közlemények s pénzügyi közlemények is címezendők.

## SZENTESI LAP

## Hirdetésekre Névszám

a lap hátsó (4-ik) oldalán 40 helyre van beosztva, egy hely ára bányegédj nélkül 90 kr. — Bányegédj minden beiktatásánál külön 30 kr.

## NYILTÁRÁS

minden egyes sor közlése 30 kr.

Bérmunkások levelek csak ismert kasszától fogadhatók el.

## VEGYES TARTALMU HETI KÖZLÖNY.

Megjelen minden szombaton.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:  
SIMA FERENC.

Egyes szám ára 8 krajczár.

## A szentesi ünnepélyek.

A szentesi kaszinó választmányában legközelebb fölvettetett, hogy Horváth Mihály és Tóth József születési házába már évekkel ezelőtt behelyezett emléktáblákat le kellene leplezni.

Bizony le kellene!

Szinte restellünk erről a dologról írni. — Horváth Mihály 1879-ben, tehát hat évvel ezelőtt halt meg. Szentes város közgyűlése, városunk ezen nagy fia iránti kegyeletből, az elvesztés feletti fájdalom hatása alatt, azonnal elhatározta, hogy születési házát emléktáblával látja el, arcképét pedig Szentes város tanácssterme számára lefesteti. — Ez a határozat hat év óta vár foganatosításra.

Az az indok, mely ezen köteles és kegyeletes tény végrehajtását eddig gátolta, hogy ugyan is, a megyeház építése folytán, városunk főtere egy romhalmazzal volt, s nem rendelkezünk helylyel, hol ez az ünnepély a nagy nevű történelmi emlékéhez méltólag lett volna végrehajtható, részben megszünt; mert, habár nincs is városházánk; de itt van a megyeháza, hol az ünnepélyre megjelent idegeneket fogadni és az ünnepély megnyitását eszközölni lehetne. Az akadály tehát ma már nem forog fenn; mert ha azt várjuk, míg városházánk fölépül, akkor ebben az évtizedben ez az ünnepély semmi esetre sem lesz végrehajtható; de talán még a jövő évtizedben sem; mert amint a viszonyok alakulnak és a város pénzügyi helyzete áll: jól megfontolva helyzetünket, a városháza építéssel még várni kell. Várni és talán hosszú időre. — A városnak tehát, ha csak valóságos gunnyá nem akarjuk tenni Horváth Mihály iránti külsőségek kifejezési szándékolt kegyeletünket, tovább ezen ünnepély megtartásával várni nem lehet.

A kaszinónak éppen azt mondhatjuk a Tóth József-féle emléktábla leplezésére nézve.

Három éve elmúlt, hogy a kaszinó elhatározta, hogy a nagy színművész születési házát emléktáblával látja el; az emléktábla már két és fél év óta be van illesztve azon ház falába, hol városunk e második nagy fia született.

Hogy a kaszinó e kegyeletes ünnepélyét sikerültebbé tegye, elhatározta, hogy az ünnepélyt együtt fogja a város által Horváth Mihály emlékének rendezendő ünnepélylyel megtartani. — Ez a határozat helyes is, hanem most már az akötelessége a kaszinónak, hogy igyekezzen oda hatni, hogy ez a kettős ünnepély megtartassék minél előbb.

A mult év őszén az volt kölcsönösen mondva, hogy jobb lesz, ha az ünnepélyek ez év május havában tartatnak meg. — Hát igaz, ha már a mult évről az őszig kiszorultunk, mikor a sáros időben hozzánk csaknem lehetetlen a közlekedés, minden bizonynyal jobb és helyesebb volt elhalasztani ez év május havára. De ez a május hava már két hónap múlva itt lesz. S ha azt akarjuk, hogy ezek az ünnepélyek ez év május havában megtarthatók legyenek, hát már itt az ideje, hogy tegyünk valamit. Hiszen ezen ünnepélyre meg kell hívunk a magyar tudományos akadémiát, Kisfaludi és Petőfi társulatot, a történelmi társulatot, a nemzeti színház igazgatóságát és szin akadémiát. Ezen irodalmi és művészeti társulatokon kívül, a szomszéd városok és községek előljáróságait. Szóval, ez egy országos nagy ünnepély lesz, mire elő kell készülni. Mozogjunk hát. Tegyük valamit és ne csináljunk a kegyeletből gunyt!

## A Szentes-Vidéki takarékpénztár 1884-ben.

Ez az intézet, mely a szó legszorosabb értelmében a kor színvonalán álló vezetésben részesül, évről évre emelkedést mutat forgalmában és a jutalékban, miben részvényeseit részesíti. Az intézetnek 1883-ban 695,812 flra ment forgalma; ez évben már 788234 fl. volt; tehát emelkedett a forgalma 92,422 fltal. Részvényei után a mult évben is 9 frt. osztalékot adott; de akkor a jövő évi esetleges veszteség fedezésére csak 500 fltot, míg most 1200 fltot tartott fenn, s így ha ezt is megosztotta volna, részvényeseit 50 fltos részvény után 10 flnal többel részesíthetné. Az igazgatóság jelentése a következő:

Intézetünk X. évi zárszámláját mutatjuk be.

Ámbár egy pénztár életképességének megírásánál nem lehet egyedül mérvadó az üzlet forgalom egyes éveiben emelkedése vagy alázatlása, mert azt a legszilárdabb alap, a legtapintatosabb vezetés mellett is sokszor oly körülmények befolyásolják, melyek a helyi és országos pénzügyi viszonyokban rejlenek; mindazáltal, kerülve az elbizakodottságnak még csak látszatát is, teljes önértékeléssel elmondhatjuk, hogy intézetünk életében eddig nem volt még egyetlen év is, mely végeredményében visszaesést és ne folyton emelkedést mutatott volna. Ezt igazolják évről évre bemutatott zárszámlásaink; ezt igazolja jelen évi zárműlegünk is, mely az intézetünk iránt nyilvánvaló bizalom emelkedésével 17,601 fét 83 kr. nyeresémet tüntet ki, tehát az előző évinél ismét 3,730 ft 30 krral többet, annak dacára, hogy az intézet közterhei s üzleti költségei a lefolyt évben is tetemesen emelkedtek; annak dacára, hogy ez évben már a nyugdíjalaphoz is 3%-al járulunk.

Intézetünk eme kedvező viszonyok közt haladását tulajdoníthatjuk annak, hogy hitele ugy ki — mint befelé folyton erősödött, szilárdult, s az igazgatóság soha sem tévesztette szem elől a részvényesek üzleti érdekeinek — a nagy közönység érdekeivel összhangzóit, az intézet erkölcsi, anyagi hitelének, a közönység bizalmának megőrzését.

Hogy a mult évi nyereséményből fenntartott 500 fittal összesen 18101 ft 83 kr. nyeresémény most sem tette az igazgatóságot elbizakodottá, igazolva van a benyújtott nyeresémény felosztási tervzetel, mely szerint a jövő év netaláni veszteségeire 1200 frot, — nyeresémény tartalékul pedig 1,450 frot javasolt fordítani; mindezek mellett 173 frot jótékonyezélu kiadások után, ép ugy, mint az előző évben, minden egyes részvény után 18 százaléknak megfelelő osztalékot juttat.

Midőn egyebekben az igazgatóság a részvényesek érdekében teljes odaadással működésének eredményül a tul lapon bemutatott zárszámlásra utal, annak igazolásul, mely szerint intézetünk, mint eddig, ugy most sem zárkózott el a hatalmában álló erkölcsi feladatok teljesítése előtt, kötelességének tartja felemlíteni, miszerint az egész év folyamán a törvényes kölesön kamatlatát — habár az intézet visszleszámlolási üzleténél a kamatlat hullámlásának volt is átvétele, minden külön díj szavatások kizárásával — soha nem változtatta; — továbbá kötelességének tarja felemlíteni, miszerint városunk közegészség ügye előmozdítására nemcsak kezdeményezte, mint szerződött fél, a már foganatba is vett árterzi kul létrehozását, hanem szerződéses jogának Szentes város közönységére átruházása után segédkezet nyújtott annak létrehozásához azzal, hogy a szükséges 30—35 ezer ft költséget, minden haszon nyereség nélkül, előlegezni Szentes városának ajánlotta.

Ezen általánosságban tett jelentésünk után van szerencsénk a 18101 ft 83 kr. nyeresémény felosztására nézve következő javaslatot tenni:

6% az alapitoke után . . . . .	3000 ft —
15% tartalék alaphoz . . . . .	2190 . 27 kr.
10% igazgató haszonrésze . . . . .	1460 . 18 kr.
10% igazgatóság és tisztviselőknék . . . . .	1460 . 18 .
5% felügyelő bizottságnak . . . . .	730 . 9 .
3% nyugdíj alapra . . . . .	438 . 11 .
Netaláni veszteségekre . . . . .	1200 . — .
Nyeresémény átvétel a jövő évre . . . . .	1450 . — .
Jótékony célokra . . . . .	173 . — .
Felülosztalék . . . . .	6000 . — .
<b>Összesen 18101 ft 83 kr.</b>	

Igy minden 50 ftr névértékét képviselő részvény után 9 ftr osztalék esik.

A 173 ftr jótékony célokra javasolt összeg felosztását következőleg véleményezzük:

Városi szegények háza és szegény tamlok ruházataira intézetünk által tett alapítványhoz . . . . .	50 ft
Helybeli szegény tanulók részére . . . . .	15 .
Helyb. kétjótékonyöngyeltársaság részére . . . . .	12 .
„ „ felekezeti körház . . . . .	10 .
Szabadság szoborra . . . . .	10 .
Szent István szoborra . . . . .	5 .
Eötvös alapra . . . . .	10 .
Protestáns árvaegyletnek . . . . .	10 .
Izraelita árvaháznak . . . . .	5 .
Széchenyi társulatnak . . . . .	5 .
Aradi vértanúk szobrára . . . . .	10 .
Budai honvéd szoborra . . . . .	5 .
Spanyolország földrégés által szervenvedettek részére . . . . .	10 .
Helybeli iskolai könyveszerzési alapra . . . . .	6 .
„ „ árvaház részére . . . . .	10 .
<b>Összesen 173 ft.</b>	

A szentesi takarékpénztár üzletforgalmának kimutatása is kezünkben van már, erről jövőre fogunk részletes ismertetést hozni.

## Az idők jele.

A gabna árak olcsóságának következménye országsterze kezd aggasztó képpen föllépni.

Magyarország népének 7/10 része földmives, s ha a nép zömének ezen óriási része szegény, takarékosra van utalva, ezt azonnal megérzi az iparos és kereskedő, kik Magyarországon csak addig és akkor élhetnek, boldogulhatnak, ha a magyar földmives költet, csinálthatat és vásárolhat. — A rendkívül olcsó gabna árak miatt azonban az ország népének zöme ma elég boldognak érzi magát, ha adáját és adóság kamait fizetheti, s lemond minden élvezetről, jobb időkre hagy minden halasztható költekezést, s az üzlet világ, melynek életét a nép fogyasztása, szükségletének kielégítése által forgalomba hozott pénzt tartja fenn, erősen érzi, hogy a lapok állandóan tele vannak a fizetésektelenség és bukások esetével.

Az a rém, mely mindig egy nagyobb rázkódást előidéző közgazdasági válságnak aggasztó előhírőke, már nálunk, a Khanánnak nevezett alföldön is beköszöntött. — Itt nálunk Szentesen, hol a mulban 10 esztendő alatt fordult elő egy bukás és 20 év alatt egy csőd; ma már egymást éri a bukás. — Alig négy hónap alatt, négy bukás fordult elő, s ha a pénzügyi viszonyokat alaposabban ismerők sejtelné valósul, a közel jövőben nálunk még több bukási eset várható.

Ha az eddig nálunk előfordult bukási esetek egyáltalában a szédelés jellegével bírnának, akkor ezen bukásokat éppen nem lehetne az általános anyagi helyzet aggasztó előjeleül tekinteni; de e bukások közül talán csak egy van, mely a tisztességes hitelkorlátain — való tul hágás, szédelés spekuláció következménye; s a többi nem, sőt a bukók között rendkívül szorgalmas, fáradatlan emberek látunk, kik üzletük fenntarthatása érdekében megfeszített szorgalmat érvényesítettek. Jó viszonyok mellett, ily embereknek elbukni nem volna szabad, nem különösen nálunk, két nagy pénztézet mellett, — hol hitelképes ember bármely pillanatban pénzhez juthat, — tehát a pillanatnyi pénzzavarok mindig legyőzhetők.

Rendes és egészséges körülmények között legalább, oly üzletnek melyet még, értékének két harmadát képező adósság terhel, becsületes, szorgalmas után látás mellett bukni nem volnaszabad; mert egy jó üzlet mindig meg bír az üzlet értékét képviselő teherrel, sőt le is küzd, el is enyésztezi azt, amennyiben az egyéni szorgalom és számítás sehol nem érvényesül oly tökével, mint az üzletvilágban.

Rendes viszonyok között ennek így kellene lenni, s nézzük meg ma a magyarországi bukásokat sorba, ennek kilenc tizedét oly esetek adják, hol az üzlet tőkét éppen nem haladja meg az adóság, sőt több esetben annak messze hátamegett van.

Régi, hírneves üzletek bukának így sorra Magyarországon, s miért nem buktak eddig, s miért jönnek a bukások most egymást fel-

váltva? — Mert az alacsony gabnárak miatt pénztelenné vált legnagyobb fogyasztó osztálynál, a földmives népnél, a mult nyáron aránytalanul leszállt gabona árak mellett állt be legkivált az idő, mikor meg kell magától vonni, a jobb időben kényelmére szolgált élvezeteket; nincs miből csináltatni, nincs miből vásárolni és azt első sorban az üzlet világ érzi meg, mert ez által onnan vonatik el az életet fenntartó elem, a pénz.

Innen vannak a manapság napirenden levő bukások a kereskedői körökben; de ezek a bukások a nép általánosan rozsz anyagi helyzetének a kiáltó jelei és a kereskedő s iparos után következik a földmives.

Nem ok nélkül való tehát az a beszéd, melyet ugy a sajtóban, mint a parlamentben napról napra hangoztatnak, hogy egy nagy gazdasági válságnak nézünk eléje. Az üzletvilágban sűrűn előforduló bukások ezen időnek aggasztó előjelei.

Ezen idő veszélye ellen nálunk, hol még nagy és tiszta vagyon is van a nép kezében, teljes biztosíték a munka és takarékoság.

Az alföldön — különösen a földmives nép, bizony nézhet minden időben a jövő elé, ha munkája mellett szigorú takarékoság fogja képezni az élet rendjét.

Ma nem az!

## Levelezés.\*

Mindszent, 1885. febr. 10 én.

Tekintetes szerkesztő ur!

Becsés lapjának legutóbbi számában „Mindszenti” aláírással megjelent levélben foglaltakkal szemben, kérjük a mindszenti előjáróság választására vonatkozólag a való tényállásnak megfelelően a következőket közlőtenni.

A Mindszenten megjejtett választás teljesen az egy szakasz lovas zászár fődozete alatt működő, magát intelligentiának nevező egy két ember gyözelmével végződött, de nem nyílt harcban, hanem törvényellenes, erőszakos működéssel.

Mindszent községe a választás eredményével nincs és nem lehet megelégedve, mert több, mint 300 polgár minden állásra egészen más egyéneket kért jelöltetni, mint kik meg lettek választva, de hát Mindszent község bőséges tanácsa, illetve képviselő testülete, megállapította azt, mi a törvényben nincs, hogy t. i. az egyes állásokra szerintük jelentkezni kellett volna és pedig ugy, mint azt a szolgabírószág hirdetmény útján meghatározni szives volt.

Hogy a választások csaknem egyhangulag történtek, azon nincs mit esodálkozni, mert nem volt kire szavazni, miután 8 előjárói állásra összesen 10 egyén jelöltetett, holott még kettő, a szolgabíró szerint, szabályszerűen jelentkezett, 5 pedig a polgárság által ajánlva és 11 képviselő által jelölve lett, de mindezek mellőztettek.

De még így sincs mit dicsekedni az egyhangu választással, mert a bírónak jelölt második egyén, nyilván a szolgabíró ur parancsára szavazás közben visszalépett, s noha a törvény azt mondja, hogy jelölte szavazni lehet — a további szavazás beszünttetett a nélkül, hogy a visszalépi helyett új jelölés eszközöltetett volna. (Ha nem volt ajánlva senki! Szerk.)

Igy volt az esküdt bíró választásával, hol a szavazás alatt Zsótér Mihály a jelöltégtől visszalépett. Zsótér Mihályt pedig pénztárnaknak csak ugy lehetett megválasztani, hogy Balázs Lajos volt vele jelölve, ki csupa a választóknak a jelölés elleni bosszankodásából kifolyólag 115 szavazatot nyert Zsótér Mihály 1 5 szavazata ellen. (Ezt nem értjük. Szerk.) Egyetlen Bozó Kálmán volt az, kit a nép egész lelkesedése emelt a közgyámi állásra.

Ami az esküdtet illeti itt már nem lehet választásról szó sem, mikor a jelölés ilyen:

I. Esküdt Szécsényi Márton, Bánfi István.

II. Esküdt Bánfi István, Baesa Balázs.

III. Esküdt Baesa Balázs, Klimó Antal.

III. Esküdt Klimó Antal, Zámbo Károly.

Ebből meglehet itélni, milyen volt a mindszenti választás, s hogy a nagy számmal megjelent választók mégis nyugodtan viselték magukat, az nem a magukat „értelmiség”-nek nevezni szerető egyének dicősege, hanem azon nép józanúsága és önmegtartózkodási képességének érdeme, melynek akarata és joga semmibe vévo és nyíltan mondva, kijátszva lett.

\*) Helyt adnak e közleménynek, bár mi egészen más-képpen vagyunk tájékozva és másképpen ismerjük a mindszenti választással szemben a körülményeket, mely bizony, ha minden párt miniszertől ottéltünk nagyou is meg lehet nyugodva a választásról.

Egyébiránt úgy a jelölés, mint a választás el-  
len fölébbségek vannak beadv. s reményli Mind-  
szent község polgársága, hogy jogainak sárba tip-  
rását Coengrádmegye törvényhatósága nem fogja  
beszüntetni kézzel nézni, hanem ezen ügy, mint még  
egyéb közérdeku fölébbszett ügyek is, törvényes  
alapon nyernek elintézését.

Mindazent, 1885. február hó 10. é.

Tisztelettel  
TÖBB MINDSZENTI.

Világfolyása.

A szudáni harcoktól napról napra vál-  
ságosabb események híre érkezik. A jan.  
17-iki abu-kleai ütközet, melyben az an-  
golkok vesztesége meghaladta a négyszázat,  
jan. 19-én Metammehnél újabb véres csata  
követte, hol ismét többet vesztek néhány  
száz emberrel. Ezen ütközetben sebesült  
meg súlyosan Stewart parancsnok is, ki  
kénytelen volt a vezérletet nyomban más  
tábornoknak adni át. Azóta semmi hír nincs  
röla. — Sokkal fontosabb és nagyobb je-  
le ntőségű azonban a Khartum elfoglalásáról  
érkezett hír, melyet e hó 5-én jelentett  
Volsley tábornok az angol kormányknak.  
A győzelmek fölkélő vezér csapatai előtt,  
— mint a jelentések szólnak — árulás kö-  
vetkeztében nyitak meg Khartum kapui,  
mely Anglia védbástyája volt a felső Nilus  
felől Egyiptom számára. — Hogy mit je-  
lent Khartum elfoglalása s mit veszettek  
által a angolkok, a futó tűzként elterjedt  
hír után rövid pár nap alatt bebizonyult. A  
mohamedán világban nagy, izgató esemény  
ez, mely az álpróféta tekintélyét magasra  
emeli. Mindentüvé el fog jutni a hír, hogy  
a máhdi legyőzte a keresztényeket. Beszélni  
fognak róla az egész mohamedán világban.  
Khartum eleste nemcsak az angol kor-  
mányt ráta fel rideg télenségéből, de en-  
gesztelőleg hatott az még az európai dip-  
lomáciára is, mely most már nemcsak jó-  
akarattal és rokonszenvvel kíséri a máhdi  
ellen készülő angol hadjáratot, hanem más-  
kép itéli meg Olaszország akcióját is a Vö-  
rös tenger partjain, mint még Khartum eleste  
előtt is. A váratlan fordulat miatt egész  
Anglia lázas izgatottságba jött, melynek ha-  
tása alatt határozta el magát a kormány,  
hogy a máhdi lázadását most már minden-  
áron le kell győzni. Egy év előtt, amikor  
még nem voltak ugy élére állítva az ügyek,  
sokkal könnyebben mehetett volna ez is,  
de az angol kormány csak abban bizott,  
hogy Gordonnak sikerül majd a lázadást —  
minden vérontás nélkül — pénzzel elnyom-  
hatni, ami azonban nem sikerült. A város  
elfoglalásánál Gordon pasával hogy mi tör-

tént, még ma sem lehet tudni, amennyiben  
Volsley parancsnok csupán annyit jelentett  
az angol kormányknak, hogy Khartum e hó  
5-én a máhdi serege által elfoglaltatott.  
Hogy miként sikerült ez a fölkelő vezérnek  
s mily nagy az angolkok vesztesége, arról  
nincs bővebb tudósítás. — Volsley most  
a kormánytól teljhatalommal ruházottat fel  
a hadjárat mikénti folytatására és a fölke-  
lők mindenároni legyőzésére, melynek ke-  
resztülvihetése az angol kormány újabb  
20,000 főnyi csapatot bocsát rendelkezésére.  
Olaszország szintén belekeveredett a  
hadjáratba, s már is több fölszerelt hadi-  
hajóval indult Anglia segélyére.  
A francia-kinai háboru szintén változó  
szerencsével folytatattak. A harcokról érkező  
hírek szerint majd a franciák, majd a kinai-  
nak vannak előnyben. A legújabban ér-  
kezett jelentések a francia fegyverek győ-  
zelméről hoz hírt, melyeket Formosa szí-  
getén és Tonkingban vívtak a kinaiakkal.  
Véres harcok különösen az utóbbi helyen  
ismétlődtek, míg Formosa szigetén Ke-Lung  
elfoglalása nem egészen bevégeztet tény. Itt  
a közsenbányák elfoglalásáért jan. 25-én  
vívott harcban a franciák több erődöt fog-  
laltak el. A kinaiak bátor ellenállást tanu-  
sítottak s hogy jól tudják kezelni a fegyvert,  
bizonyítja az is, hogy a franciák sebesültek  
és halottakban többet vesztek 70 ember-  
rel. A kinaiak vesztesége 200-nál többre  
rug. Formosa szigetén január 25-től február  
1-ig a kinaiak vesztesége 700 halott és se-  
besült.  
A tonkingi harcra ére e hó 4-én kez-  
dődték meg újból a csatározások a kinaiak  
langszoni elsáncolt tábora körül. Azütközet  
éjjel történnén sikerült a franciáknak a ma-  
gaslatokat megszállni. Február 6-án a har-  
cok újból ismétlődtek, mely alkalommal  
a franciáknak 80 halott s ugyanannyi sebesült  
árán sikerült csak a kinaiakat elsáncolt tábo-  
rúkból kiszorítani. A kinaiak vesztesége 20  
halott és 162 sebesült. A franciák szákmá-  
nyul esett számos kinai sátor, — élelmi  
és löszér.  
A londoni dinamit merénylet tettesei,  
kik az angol képviselőházat akarták fölro-  
bantani, már kézre kerültek. — Az állam-  
ügyészség ugyanis két, Cunningham és Bur-  
ton nevű egyen ellen gyujtogatás és rob-  
bantó anyagoknak gonosz célokra való  
használatára emelt vádat. Burton mű-  
asztalosnál, ki Cunninghammal együtt kö-  
vette el a borzasztó tettét, már meg is ta-  
lálták a képviselőház teljes alaprajzát. —  
A merénylet óta a kormány sokkal ovatosabb  
akar lenni s ezentul csak korlátozt számban  
s bizonyos elővigyázati rendszabályok meg-

tartása mellett bocsátanak közönséget a  
képviseelőház ülésére.  
A német császár ellen mult évben  
Niedervaldon tervezett dinamit-merénylet  
tetteseit a lipcei törvényszék ítélete folytán  
e hó 7-én fejezték le Halleban. Egy közü-  
lők kegyelmet, de életfogytig tartó börtönt  
kapott, kettőt pedig kivégeztek. Először  
Reinsdorf lépett a vérépadra s kalapját len-  
getve e szavakkal: „Eljen az anarchia!”  
utolsó szavai elvégzése után a pibékek  
megkötötték kezét s a következő percben  
már lehullt a feje. Ugyanez a sors érte  
Küchler anarchistát is, ki roskadozó térdek-  
kel lépett a vérépadra.  
A magyar országgyűlésen a költség-  
vetési zajos vita véget ért s a ház 89 sza-  
vattal azt elfogadva, a kormányknak biza-  
lmat szavazott. — Jelentékenyebb tárgyai  
valtak még a mult héten: az 1885 évi un-  
jociási törvény megszavazása, a gyámsági  
és gondnoksági ügyek rendezéséről szóló  
törvényjavaslat, melyet némely intézkedé-  
sekkel kibővített, a járásbíróságok szaporí-  
tásáról szóló törvényjavaslatot elfogadta,  
Szolnoknak pedig, miután a jársberényi és  
karcagi törvényszékeket megszüntette, tör-  
vényszéket adott. Ez utóbbi javaslat nagyobb  
vítán ment ugyan keresztül, azonban még  
is elfogadtatott. Mielőtt e törvény szente-  
sítették, a főrendiek házában is szönyegre  
kerül; hogy mi lesz a sorsa majd e házbán a  
javaslatnak, bajos volna megmondani, a  
menyinyiben a főrendi ház e javaslatl a  
kormányknal szemben ellenzéki állást akar  
elfoglalni.  
A főrendi háznak felsőházzá leendő re-  
formálása ügyében a képviselőházban f. hó  
10-én indultak meg a tanácskozások. E tör-  
vényjavaslat tárgyalása iránti érdeklődések  
már messze előrevetették árnyékukat, nem  
csoda hát, ha a képviselők szokatlan számban  
jelentek meg a t. házbán. A közönség  
körében szintén nagy volt az érdeklődés,  
a karzatok szorongásig megteltek.  
A tárgyalás első napján a javaslat mel-  
lett Láng Lajos, mint előadó, három negyed  
órát tartó beszédet mondott. Utánna Tisza  
Lajos gróf, mint a törvényjavaslat tárgya-  
lására kiküldött biz. elnöke emelt szót. A har-  
madik szónok a mérsékelt ellenzéki Szilágyi  
Dezso volt ki teljes hétnegyed órát beszélt  
a javaslat el nem fogadása. — A főrendi ház  
átalakítása iránti javaslatok tárgyalása bi-  
zonyára egyik legérdekesebb munkálkodása  
lesz a képviselőháznak s nagy szabású és  
szép beszédek hallásában lesz módja a t.  
ház minden tagjának. A törvényjavaslat  
mellett eddig 14, ellene 34, tehát összesen  
48 szónok van följegyezve. — Mondja aztán

valaki, hogy a t. honatyák nem izzadnak.  
Dehogyan nem!  
**Helyi és vegyes hírek.**  
— Sarkadi Nagy Mihály városunk pol-  
gármestere Bozóky Erzsike kisasszonynyal  
f. hó 24-én fogja Kun-szent-mártonban eskü-  
vőjét meg tartani.  
— Pik-nik, vagy mint nálunk szokták ne-  
vezni, b a t y u b á l lesz ma este a Kaszinóban.  
Ezen élvezetesnek ígérkező estélyt Dr. Hódy János,  
ifj. Várady Lajos, Tóth Árpád és Szentási Ferenc  
urak rendezik. — Az estélyen, melyen mint-  
egy 50 család vesz részt, Kiss Zsigmondné és Hof-  
fer Antalné uróknak fogják a házasszonyi tisztet vé-  
gezni. Mint tudjuk, hasonló mulatság még Szentesen  
nem volt, s így a kezdeményezésért előre is köszö-  
net illeti a derék rendezőket.  
**Huszonöt éve lesz ez év jun. havában**  
a kaszinó fennállásának. — A kaszinó vál-  
asztmánya elhatározta, hogy az egylet fen-  
állításának 25-ik évfordulóját ünnepélyesen  
fogja megülni. — Az ünnepély program-  
jának megállapítása végett a választmány  
egy bizottságot küldött ki.  
— **Az ártézi kut furásával** f. hó 13-án estig  
89 méter mélyre haladtak, a víz magassága ezen  
melységről 82 és fél méter, — vagyis a földszin-  
ről 6 és fél méter mélységben van a víz felszine.  
E hét elején 80 méter mélyen, kavicsok — és a  
köznyelven békateknőnek nevezett állati maradvá-  
nyokból álló rétegre akadtak, a mely réteg vastag-  
sága 30 centi méter lehet s valószínű, hogy év-  
ezredekkel ezelőtt ezen mélységben elterülő réteg,  
tenger fenék volt. — (Enek megállapítása nem az  
ujdondász, hanem geologusaink mesterségébe vág.  
Szerk.)  
— **A Csongrádmegyei gazdasági egye-  
sület** igazgató választmánya f. hó 23-án tartja  
alakuló ülését. — Az ülésen gróf Károlyi  
Sándor egyesületi elnök is részt fog venni,  
ki lejegyzetét Koller Gábor ideiglenes el-  
nökkel már tudatá. Az igazgató választmány  
tagjai körében készleteket tesznek gróf  
Károlyi Sándornak ünnepélyes fogadtatása  
iránt. Tiszteletére körünkben leendő meg-  
jelenésének napján banquet is rendeztetik.  
— **A szentesi dal- és zeneegylet** február hó  
17-én (kedden.) Rambovsky termében tartandó  
hangversenyének műsorozata: — 1. Összek emléke.  
Huber Károlytól, férfiak zongora k'ésrettel, előadja  
a daleylet. — 2. Zongora-játék. Előadja Kaufman  
Ida k. a. — 3. Felolvasás, Balázsovits Norbert úr  
által. — 4. Kar és dal. Benyovszky dalműből,  
Doppeltől. Előadja a zeneegylet. — 5. Magán ének.  
Zongora kísérettel énekli Kaufman Ida k. a.  
— 6. Népdal egyveleg. Énekli a daleylet. — 7.  
A vig ré-műves. Előadja a zeneegylet. — Borsdal.

TARCA.

Adam asszony nótája.

Mult év december havának utolsó napjaiban a  
„kis takaréknak” Sándorja jön hozzám, hogy „tisztelt az  
igazgató ur, látogatnám meg délután 5 órakor.”  
No már megint valami kellemes meglepetés-  
ben akar részesíteni az „öreg.” Csak talán nem  
akar megházasodni? Dehogyan akar... hiszen bár  
akarna...  
Vagy megint valami második ártézi kut furja  
a fejét? Nem, ez még korán volna...  
Bizonyosan új szállítmánya érkezett abból a  
visontai vörösből. No ez már bizonyos. Csakhogy  
eltaláltam. Ki nem állhatom a bizonytalanságot.  
Jó fiu is ez a Józsi, mindig azon töri a fejt,  
hogy mivel szerethetne igazi örömet a jó emberei-  
nek! Mondják, én bizony nem is igen tudom, hogy  
vannak, kik meg azon törik a fejüket, hogy mivel  
is keserithetnék el a jó barátjaik életét.  
„No Sándor, tisztelem az igazgató urat, nála  
leszek 5 órakor bizonyosan.”  
Mikor oda értem, már akkor nála volt egy ti-  
zennégy tagból álló társaság s a poharakban az a  
régis ismerős 75-iki visontai.  
Az öreg mind jobban mosolygott, s én mind in-  
kább elkomorolyodtam. Vége, csak nem házások ér-  
már meg. Pedig mi csak az eszéért és a jó barát-  
ságáért neveztek még öregeknek!...  
„Most már valld be öreg, miért hittál bent-  
ket össze?”  
„Majd Jó Károly mutat nektek valami szé-  
pet.” — mondá.  
Jó Károly aztán elővett egy igen csinos, test-  
szin-bőrbe kötött albumot, — látszott a munkán,  
hogy Poznermál készült, — azt szétártta s abba volt  
egy dalnak a kótája, előtte remek kézírású cimlap,  
az öreg Tiszának a szentesi alsó kompjárónál el-  
kanyarodó tündéri képe odavarázsolva és ennek  
föllebe írva művészi beosztással: „Tiszapart i  
d a l ADAM Lambert Juliette asszonynak szentesi  
látogatása emlékére szerzette JOÓ KÁROLY.”  
Hiszen láttam én már ennél nagyszerűbb toll-  
rajzot is, de ilyen szépet, kedveset s mint később  
meggyőződtem, a szöveg hangulatával összevágó-  
hat, még nem láttam.  
Rakásányi Gyula mérnök rajzolta. És ez az  
ember nap-nap után térképeket rajzol és cirkalmaz  
az ártérfejlesztő nagy vállalatnál! De én megva-  
gyok győződve, hogy rajzokat is... költ!...

Aztán az öreg Mihalovics elszavalta a népdal  
szövegét.  
„Tiszapartján, egy szomoru füzának  
Árnyékában, egy szép szőke kis lyánynak  
Azt ígérte szeretője: a mig él,  
Ő kivülle szivet mással nem cserél.  
Lehullott a füzának a levele...  
Tisza árja messze uszik már vele...  
Befelefonta habja hullámfödarába,  
Busan tekint a szőke lyány utána.  
Tavaszzsal a füzta ismét kihajtott,  
Lombos ága sírhalomra ráhajlott...  
Azt mondják, hogy eszalogány zeng felette,  
Pedig az a megszalt kis lyány szerelme...  
De hát a nótáját? Persze nincs asszony a  
háznál és zongora sincsen. Látod Józsi, látod!...  
No, majd élékli Jó Károly; hadd vezesse  
be anyja az ő leányát. De bizony a mi jó Káro-  
lyunk aggodalmasan tekint körül a szobában. Szük-  
helyeske ez az ő hatalmas hangjához. Az ő hangja  
a református templom óriási boltíve alatt leli föl  
otthonát. Ott cseng, echózik és ihletet költ s meg-  
tanit imátkozni ahhoz, ki alatt laknak „a csillagos  
énekek seregei ott fent!...  
Eldalolja ezt Balog Misi. Istenem, istenem! csak  
ezt a Miskát is kiléhetne küldeni Párisba Adam  
asszonyhoz. Bizony e nélkül még megse találja,  
által sem érzí, hogy mennyi elbűvölő szépség, mennyi  
elragadó bűbáj van e kis dal zenéjének minden  
hangjában!...  
December végén küldte el Jó Károly miud e  
szépséget — Balog Misi nélkül — Adam asszony-  
nak Párisba, a következő levél kísérettében:  
„Mélyen tisztelt Asszonyom!  
Hazánkról irt munkájában, ön asszonyom,  
az ország szívének nevezte Szenteset. Helyett adott nek-  
künk, a pheakok szigetlakóinak, a népek iránt fo-  
gékony szívében.  
És ez jól esik mi nékünk!  
Ön átérzte, hogy mindentünk kitértünk, és  
odattunk önnek, jövelekor tiszteletünk s kora tá-  
vozásakor utrakelt önnel a mi szeretetünk.  
És mégis mennyi feledhetlen emlékekkel maradtunk  
gazdagabbak!  
Az a tisztelet, ez az emlék, a népek és orszá-  
gok fölött árnyuló eme szeretet bátorít föl és ad  
nekem jogot arra, hogy egy dalomat önnek küld-  
jem asszonyom! újévi üdvözlettel. Bár zálog lehetne  
e dal és az elmúlt év emléke bár válnekk vetemé-  
nyes kertjévé a jövő év eseményének.  
Vajha önt újra láthatnánk Szentesen!!  
Pedig nekünk van egy ós babonánk, melynek  
ez a dalja:  
„Ki a Tisza vizét itta,  
Fáj a szíve annak vissza...”

Ön asszonyom, elvitte szeretetünket, gondoljon  
vele vissza ránk!  
Legyenek boldogok évei és minden napja  
éveinek!  
Maradtam  
Szentesen, 1884. decz. 26-án. Mélyen tisztelt  
asszonyom  
önnek hódoló szolgája,  
JOÓ KÁROLY.\*  
A napokban kapta aztán a mi Károlyunk a  
következő sorokat francia nyelven:  
Páris, 1885. február 2-án.  
„Uram!  
Bár milyen legyen a rokonszenv, a mit egy  
ország iránt érezhetek; bár milyen fogadtásban  
részesültem vagy részesüljek még: soha azon édes  
és tiszta meghatottságot, a mit Szentesen éreztem,  
nem fogom felejtini.  
Gyakran, igen gyakran, életem fádalmi kö-  
zepett, viszontlátom az ön országát és ohajtom is  
azt valóban viszontlátni.  
Az ön „Tiszaparti dala” ezen emlékemnek  
viszhangot ad s általa az még összhangzóbbá lett.  
Én énekel az szöveg nélkül, mivel nem va-  
gyok oly szerencsés, hogy a szép magyar nyelvet  
beszélhessem.  
Köszönöm uram, ezen szívemet elragadó meg-  
tiszteltetést, s higyé nekem, hogy Szentes iránt a  
legnagyobb és leghibebb rokonszervet táplálom.  
Barátnője  
JULIETTE ADAM.\*  
Ebben az évben lesz az országos kiállítás Bu-  
dapestben. Ezt megtekinteni eljön Adam asszony Fran-  
ciaország legjelesebb művészei és tudósai társasá-  
gában, s ekkor — talán főntetbi levelelének sora  
közül érzem ki — meglátogatja Szenteset újra.  
A kiállítás megnyitjának napjától kezdve, vá-  
rom is a „Kis takaréknak” Sándorját mindennap, mert  
mielőtt Adam asszony Szentesre megérkezne, el-  
küldi őt hozzánk a mi öreg barátunk: Bányat Józsi.  
Csak aztán zongorát szerezne addig!

A NEVELŐ UR.  
BESZÉLY (8)  
SIMA FERENCZTÖL.  
(Folytatás.)

Tisza — Derűn egyhangon és egyformán folytak  
a napok. Kalocsay Péter minden héten kétszer és  
néha háromszor és elment, gyönyörű négy fekete  
lovát maga hajította Tisza-Gördre. — Ezeget pusztá,  
2 óra hajtásra Tisza-Derűhöz. Olyan kék órai járás,  
milyent Kalocsay Péter ur tudott tüzés négy fekete  
lován megtenni. Ez a Tisza-Görd, akkor Ma János  
urnak a birtoka volt. Négyezer katasztrális hold

föld volt ez a birtok; de már abban az időben ugy-  
élt rajta Ma János ur, hogy szomszédja Schön-  
stein Fülöp új földes urnak kiadta az egészet ha-  
szonbérbe, s azután ő szántott, vetett rajta felesbe.  
Ez az utolsó kísérlete volt Ma János urnak,  
hogy apjáról tisztán örökölt ezen 4000 holdas bir-  
tokot valahogy megtarthassa; de bíz ehez már ke-  
vés reménye lehetett; mert az ő életmódja mellett  
nem marad meg, hanem elpusztul a vagyon, bár  
mekkora legyen is az.  
A tiszta gördi kastély ugyanis gyűlhelye volt a  
szomszéd földes urnaknak, kik ott összejöttek, hogy  
kártya mellett egymást tönkretegyék.  
S amennyiben Ma János urtól a szerencse ien-  
ten asszonya nagyon is megkövetelte azon fatális  
elv alkalmazását, hogy a házi gazdának nem dukál  
nyerni, így a tönkre mentek között Ma János ur  
lett az első.  
Schönstein Fülöpnek csak 1000 hold földje  
volt Tisza-Görd szomszédágában; de Schönstein  
Fülöp nem kártyázott, s így, mikor ő évvégén le-  
zárta számadását: s mindig többet vitt át a követ-  
kező évre, mint Ma János a 4000 hold földről. És  
Schönstein sokkal jobb szomszéd volt, minthogy  
bármikor és bármekkora összeget ne adott volna  
— az állítólagos rossz termésék miatt — örökös  
szorult pénzügyi viszonyok között élő Ma János urnak.  
Mindenkülk, sőt még Ma János ur is kezdte  
végre gyanítani, hogy ha ez a Schönstein-féle  
kölesönözgetés örökösen tart, akkor végtére is oda  
fejlődik a dolog, hogy a szomszéd ezer hold föld-  
je elenyeli Ma János ur 4000 hold földjét és pedig  
sokkal biztosabban és sokkal hamarabb, mint a  
bibliai hét szük esztendő elnyelte a hét bő esztendőt.  
Ma János ur előbb ugy gondolkozott, hogy  
Schönsteinnek kiszakít földjéből egy ezer holdat  
és evvel lefizeti adósságát; de az volt a bökkenő,  
hogy földjének éppen a Schönstein felőli része  
volt a legjobb, — itt ezer hold többet ért földjé-  
ből, mint a megmaradó 3000 hold, s így, hogy  
földje értékét teljesen tönkre ne tegye, ugy egyezett  
meg szomszédjával, hogy földjét kiadta neki hat  
évre haszonbérbe, oly föltétellel mellett, hogy ezen  
bázelet egyezzerre kifizeti szomszédja a kölcsönzött  
összegekből, s a mellett a földet felől Ma János  
kezeli.  
Schönstein beleegyezett és Ma János ur ezen  
egyezség után boldogan lélekzett föl, hogy most  
már megszabadult az óriási kamattól, mit szom-  
szédjának kellett fizetni és Schönstein is elégedet-  
ten dörgölgötte kezeit; mert tudta, hogy, ha Ma  
János ur nem birt a föld egész jóvedelméből meg-  
élni, éppen nem lesz erre képpes ennek felől.  
És amennyiben Ma János azt hitte, hogy mint

Marcia az ezred leánya dalműből, férfár, zene- kisérettel. Előadja a dal és zeneegylet. — Kaufman Ida k. a. (Mindazentől) és Balázsovich Norbert ur a dal- és zeneegylet iránti szívességéből működnek közre. A tiszta jövedelem az egylet hangjegytára javára fordítatik. Kezdeté este pont fél 8 óraker. Belépti díj szembőlként 1 frt. Felülíratások kö- szönettel fogadtatnak és hirtapilag nyugdístataknak. A hangverseny után tetszészerinti táno-mulatság. Megjegyzetük, hogy a zene az egylet által fizette- tik a tánozesúnetek közben az egylet egy pár humo- ros dalt ad elő.

— A szabó ipartársulat bor és vaesórával egybekötött tánovizgalmára, mely 1 frtos belépti díj mellett Rambovszky termében f. hó 16-án tartatik meg, újból felhívjuk a figyelmet.

— Az éjjeli világitásra felhívjuk rendőrségünk figyelmét, mert az éppen nem járja, amit ezzel a világitással az új vállalat kezdetétől tapasztalunk. Egyetlen lámpa nincs, melyben a petroleummal való tulságos takarékoskodás miatt féllángnál na- gyobb égne. Az éjjeli világitásnak gunyai ezek a pisalógó lámpák. Tessék vállalkozót kötelességére szoritani!

— Halálözás. Mély részvétellel értesülünk Ba- lassa Sándor becsülbiztos haláláról, ki városunk há- tárának legnagyobb részét részrehajlatlan igazsággal osztályozta. Őt városunkban igen sokan személye- sen ismerték s mint egyenes, nyilt embert s buzgó igazságos hivatalnokot tisztelték. Halála minden esetre szleesebb körben kelt dzsinte részvétet. A férfi kor legszebb idején érte a halál. Családjá ré- széről e gyászesetet a következő gyászesjelentés tu- datá. — Alólírottak a legmélyebb fájdalommal je- lentik: BALASSA SÁNDOR volt es. kir. vadász főhadnagy és m. kir. kataszteri becsülbiztosnak 38 éves korában, boldog házasságának 13-ik évé- ben f. hó 6-án éjjeli 11 óraker 5 heti kinos szen- vedés s a halotti szentségek átjatos felvétele után szivburoklobban történt gyászos elhunytát. — A boldogult hült tetemei f. hó 8-án d. u. 2 óraker lakásáról (Bereek Pál-féle ház) fognak örök nyu- galomra tetetni. H.-M. Vászárhely, 1885. február hó 7-én. Béke és áldás lengjen a korán elhunyt porai felett! — Balassa Sándorné szül. Dósaics Mária neje s gyermekei: Mariaka, Irénke, Erzsike és Säu dorka. Béke lengjen porai felett!!!

— Új lap. Mindazent értelmisége körében ma már befejezett dolog egy mindszenti helyi érdekű lap megindítása. A lapnak, mely Sima Ferenczél lesz nyomatva, címe: „Mindazenti Késleay“ s haten- ként szombaton jelenik meg. — Hogy ki fogja szer- keszteni, azt még nem tudjuk, annyit azonban már jelezhetünk, hogy a mutatóvány szám f. hó 21-ikén fog megjelenni. — Annak idején részletesen fogjuk ismertetni a lap ezéjét és irányát.

— Felhívom mindazokat, kik a kereselyozó és esolnakzó egyletnek tagjai akarnak lenni, vagy más módon óhajják az egyletet segíteni, hogy eb

feles, hat év múlva szabadul az adósságtól, s e fe- lett érzett boldogságot, Schönstein pedig ugy vélte, hogy hat év múlva az egész Tisza Górd az övé lesz és e felett érzett elégedettséget, éppen nem kell bizonyítani, hogy Schönstein elége- dettsége sokkal biztosabb számításra alapult, mint Ma János ur boldogsága: annyival is inkább; mert midőn Ma János érezte, hogy nem adósa senkinek, ismét oly erővel költött és oly nagy bankokat adott, mint tette ezt akkor, mikor még nem felese, hanem kizárólagos birtokosa volt földje hasznának.

A gördi földes ur feles gazdálkodása éppen azon időre esik, mikor Kalocsay Péter kezdett be- leesni a vendégzeretéről híres gördi földes ur örö- kös vendégeinek társaságába.

Kalocsay Péter és a többi vendég örökös lá- togatásának célja között azonban volt valami kü- lönség; mert míg a többi vendég csak azért járt Ma János ur kastélyába; mert ott életre halálra le- hetet mulatni, vadászni és kártyázni; addig Kalo- csay Péternek kedves volt a kastély; mert a ház urnoje őt látta a vendégek között legszívesebben és e szíveség a házi urban éppen nem költött föl semmi féltékenységet. — Ma János urnak nagyon jól esett, ha valaki jól találta magát felesége társaságában, honnan ő szívesen menekült a kártya asztalhoz, vagy még szívesebben feleségének a há- nál tartott, férjéitől külön válva elő, nővére kar- jai közé.

Ezt Ma Jánosné tudta és ő nem sirt és szen- vedett, mint a szép Kalocsayné, hanem keresett férjével szemben elégtételt magának, a szerint, a mint a házhöz járó vendégek egyike vagy másika szí- vesebben vágyott a férje által mellőzött, de élv vágya urnó társaságába.

Most a választott Kalocsay Péter, volt est tudta Ma János, tudták a vendégek is és kölesönösen meg- nyugodtak rajta; mert Ma Jánosné éppen nem volt oly szép, hogy a személye iránti vételkedés elke- rülhetlen lett volna.

Kalocsay Péternek azonban nem kellett szép- ség; mert ha ez kellett volna, ott volt neje, ki szépségével minden felé bámulatot keltett, hanem kellett neki egy nő, kit férje mellől, s ez éppen ezért sokszorosan igyekszik magát kárpótolni, ki beszél, feleség folytonosan és oly forrón csókol, hogy szinte vér serken ki az ajkán; ki szeret szenvedély- lyei és boldogit anélkül, hogy örök hűséget kö- vetelne.

Ilyen nő kellett Kalocsay Péternek, ki soha nem gondol holnapra és éppen azért egy napra összehírja szoritani az élet minden örömét és gyö- nyörét. (Folyt. köv.)

beli szándékukat folyó hó 20-ig nálam bejelenteni sziveskedjének, hogy a befizetések márc. 1-én kez- detüket vehessék. Szalai István elnök.

— Bőjti mulatságunk is lesz. A kaszinó fog- saját könyvtára javára egy olesó, házias mulatság ot rendezni.

— A zajosan, mondhatni háborúval indult horo- gosi tisztújítás a legszebb rend és esendben fejez- tetett be a lapunk mult számában már jelzett pót- választás folytán. A választás lefolyásáról levelezők a következőket írja: A f. hó 4-én Horgoson tartott pótválasztás alkalmával megválasztották a lemond- ott törvénybíró Fehér György helyett Gubica Pé- tert egyhangulag, Herdy János adószedő helyett Szaniszló Pált egyhangulag. A két lemondott esküdt Erdélyi Miklós és Molnár Mihály helyett Biró Ja- kabot és Varga Mihályt szavazat többséggel. A vá- lasztás egészen nyugodtan folyt le. Szalai szolgál- bíró megjeleneve szolott el a közönség. A meg- zavart kedélyek egészen lecsillapultak, úgy, hogy a katonaság a következő éjjel már haza ment. Kü- lömben a választás alatt csak egy-két emberből álló őrség és a tiszték voltak jelen, a többiek szá- lásaikon maradtak.

— A keresztény gőzmalommal — mint levele- zők írja — Csátár Zsigmond még mindég kísért Csongrádon. A fenti címen ugyanis — mint est la- punkban már írtuk — Csátár és pártja egy gőz- malomt akarnak létesíteni és legközelebb folya- motak a városhoz, hogy adjon nekik a keresztényi szeretet nevében egy malom helyet; a város azon- ban elég kegyetlen volt a szent keresztesség tár- sulatának ezen kérelmét megtagadni. Most gróf Károlyi Sándortól kértek helyet. Hogy a gróf tel- jesíti e kérelmüket arról levelezőinknek nincs tu- domása.

— Grünvald József halvasóra hirdetésére fel- hívjuk a figyelmet.

— Mult számunkban „Öngyilkosság cím alatt közölt hírnök némi tévedésen alapult, amennyiben Szabó Sándor kovács nem koresmai követelés miatti bujában, hanem egy jogtalan becsületesítés miatti el- íteltetése miatt követte el tetteit. Mitis az igazsághoz hiven ezennel helyreigazítottuk.

— Nyilvános számadás. A szentesi iparos ifjak képző és ügelyző egylete által f. hó 7-én tartott jutalomdíjjal egybekötött tánovizgalm bevételeiről és kiadásairól. Bevétele. Belépti jegyekből 193 frt. Felülíratásokból 18,93 kr. Máhr Kázmér ur által az egyletnek ajándékozott tortából 1050 kr. Ösz- szesen 222 frt. 43 kr. Kiadás 143 frt 46 kr. Marad tiszta jövedelem 78 frt 97 kr. Felülíratások: Nmlgu Ordódy Pál ur beklüdtött 5 frtot. Ngos Justh Gyula ur beklüdtött 2 frtot. Balázsovich Norbert 1 frt. Ba- lázsovich Norbertné urnó 1 frt. Sréter Ferencz urnó 1 frt. Soós Albert 1, Dósaics György 1, Csiz- madis János 1 ezüst huszas, 33 kr, Kugler Jusz- tin 2, Csillag Armin 1, Krausz Márk 60 kr, Wellisch Vilmos 1, Hermann Löbbeck 1, Újvári J. Andor 1 forint. Öszesen 18 frt. 93 kr. — Fogadják az igez tisztelt felülíratók, valamint Máhr Kázmér ur szives támogatásukért az egylet nevében hálaa kö- szönetemet. — Szentesen, 18-és. február hó 11-ikén BERCELI DANIEL, egyt. pénztárnok.

— Aki gondolatban játszik, veszt és nyer. A magyar gentry virágkorázkában történt. Egy kores- mában két zsidó üt és kártyázott. Javában huszon- egyeztek, midőn betoppant a koesztában Csihaj Palkó, az egész vármegyében a leghíresebb cim- bora, odalitt az asztalhoz s nézte a játéket. Egy szerre kivág egy ötvenest a odadobja az egyik ját- szónak: „Nesse vedd! vesztetem.“ „Hogy hogy? — kérdé az ámuló zsidó — hisz nem mellőztötté játzanai.“ „Gondolatban játszottam“ felelt Csihaj Palkó. A zsidó szépen zsebre tette az ötvenest. Őt pere múlva Csihaj megint kivág egy ötvenest: „Na zse zsidó, megint vesztetem gondolatban.“ Mőzes ezt is zsebre gyúrte. Megint tovább játszott a két zsidó. Jó sok pénz volt a bankban. Egyszerre oda- nyult Csihaj Palkó a bankhoz, és szépen zsebre gyűri: „Wi hajsz? kiáltja a zsidó szinéből kiléve — hoid vehet el az enjém pénzem?“ „Csitt jor- dán, kiáltott vissza Palkó, megint játszottam“ gon- dolatban“ és nyertem.

— A szarvasi „örög urak“ bálja, melynek ér- dekes meghívóját lapunk egyik előbbi számában már közöltük, a játékony eszúra 163 frt 21 kr. tiszta jövedelmet hozott. — Havá törpülnek e mel- lett a mi bálánk jövedelmét!

— Mennyi jövedelmük van a Rothschöldöknek évenként? A Rothschöld testvérek a majnai Frank furiban az adóösszeírás alkalmával adóbevallásuk- ban 5 millió frtra tessék évi jövedelmüket 2.200.000 frt jövedelmé van Károly Maiernek, Willynek pe- dig 2.800.000 E bevallás szerint Willy bárónak naponta körülbelül 7000 frt jövedelmé van, oly ősszeg, a melyből egy család kása és tarhonya bi- ányában is megélhet. Minden órára 250 frt, minden percre 5 frt, minden másodpercre 25 kr. Ez utolsó csekélységnek látszik ugyan, de meg kell gondol- nunk, hogy egy évben 31.546.000 másodperc van. Tessék most már meg ezen tétéleket bessenelni!

— Egy öreg néni templomba ment, énekes könyvét kinyitotta s csak olyan buzgó énekel, mint akár a szomszédasszonya. Egyszer azonban rá néz a szomszédasszonya s látja, hogy énekes könyvét éppen úgy tartja, hogy abban a betűk lábál voltak felfelé, s meg nem állhatta, hogy meg ne szóllítsa: — Szomszédasszony, nem jól tartja az énekes köny- vet, mert a betűk felfelé vannak lábál. — Ejnye az ördög vigye el azokat a rossz gyermekeket, meg fordították otthon a könyvet. (Bizonyosan nem tu- dott olvasni!)

— Három gyermek halála. Szűlöfi gondolatlan- ság áldozata lett ismét három gyermek Szatmárrt. E napokban ugyanis Jónás Adám fagyó nejjével együtt munkára indulva, három kis gyermekére rá zárta otthon a szoba ajtaját s nyugodtan távozott, mint a ki biztonságba helyezte azokat. Csak hogy ismerünkben a gyermekek honnét, honnét nem, gyu fát keritettek, a mitől csakhamar meggyult az ágy. A zárt ajtón keresztül menekülni egyik sem lévén képes, az egyik égetei sebek folytán, a másik kettőt a füsttől megfúlva találtak visszatértükkor a gon- datlan szűlők. Megindították ellenök a vizsgálatot.

— Ausztria-Magyarország pénzereése 1884 ben a bécsi és a kórmei pénzervezők kimutatása szerint következő volt: Bécsben vertek 370,608 db. arany pénzt 2.582,836 frt. értékben, és 4.360,421 darab ezüst pénzt 4.477,717 frt. értékben, és 10.380,040

db. ezüst váltópénzt 1.038,004 frt. értékben. A kör- műbányái m. kir. pénzervezőben vertek 1.721,725 db. ezüst egy forintost 1.721,725 frt. értékben és 337,718 db. arany pénzt 2.518.707 frt. értékben. Öszehasonlítva a mult évi pénzervezőt az 1883-iki- val Bécsben 1.1 millió forinttal való emelkedés. Kőrmebányán 54 millió forintnyi esőkkenés mu- tatkozik.

— Vigaszt nyert asszony. X. Berta asszonyt, kinek férjét csak nem rég temették el, több bará- tñje siettel meglátogatni, hogy bus özveységében vigasztalja. Mkor a vigasztalásnak vége volt, kö- nyező szemekkel fordul barátñóhoz s imigyen felel: „Egy vigasom maradt csupán s ez az, hogy legalább jövöre nézve mindig biztosan tudom, hol tölti férjem az éjszakát.“

— Elszölte magát. A nemzeti színhás igazga- tójához nem rég egy fiatal és szép leány kopogta- tott be. Miután bebocsátották, alázatosan fordul az igazgatóhoz és jelenti, hogy „színi pályára szeretne lépni.“ — „Mi iránt (t. i. mely szerep kör iránt) érez leg több hajlamot?“ kérdé tőle az igazgató. — „Hát biz én a grófok és bárók iránt,“ felelt zavaro- dottan a leány, (vagyis a grófnői és bárónői szerep- kör iránt.)

— Eltalálta. „Mi tartozik a végrendelethez?“ — kérdik az ügyvédi vizsgán egy fiatal embertől. — „Egy halott és egy nagy örökség!“ — válaszolt nagy képpel a kérdő. (Bizonyosan ő is ilyenről álmodott.)

— A gyermek szobából. Lizike: „En ügyvé- dehez megyek nől, ha felökök.“ — Pannika: „En meg katonatisztához.“ — Lizike: „Ugyan, hogy le- hetés olyan könyelmű? Kiüt egy háború, férjed el- esik, a szán mit fogsz csinálni a te hét gyerekeddel?“

— Hányöltés kell egy inghez? A lustaságban jogos gyönyörűséget hirdető néphumornak — mely nyilvánvaló restségből szárállának nevezte a tizen- négy lábú bogarat, — tudvalevőleg jól elkészített koesihoz egyetleneget szögre sines szükség. Hiszen ha csak egy is köllene belé, akkor, ugymond, az a koesi nem volna jól elkészítve. Hogy hány öltés kell egy inghez? erre hasonló elémességgel lehetne vá- laszolni, de Smith Evelin kisasszonyt, ki nagyobb gyönyörűségét találja az időpocsékolásban, mint a mérsékelt elémességet terjesztésében, oly komolyan gyötrötte e kérdés, hogy ószintén hozzáfogott a megoldáshoz. Ugy varrt meg egy inget, hogy min- den öltést megolvasott. Fáradozásti eredménye az, hogy az emberiség a következő adatokkal lön gaz- dagabb: a gallérvarráshoz kell 3000 öltés, minden gomblyukhoz kell 150, vállbetét 1880 stb. s az egész inghez öszesen 20.649 öltés. Reméljük, hogy ingvarrással foglalkozó honleányaink e rengeteg nagy számot is inkább elhiszik, semhogy ők is megolvassák.

— Napernyő nyelv. A virág és legyező nyel- vek szép hőgyeinknél nagy elterjedtségnek örvendenek, de a legyezőnyelv leginkább csak a bálókban, hangversenyen vagy a színházban használható, ugy- színte a szükséges virágfajok sem állanak minden alkalommal rendelkezésünkre. Az utazai találkozás és titkos társalgásra tehát nagyon alkalmas a nap- ernyő nyelv, melyre a leleményes amerikai hölgyek a következő szabályokat állították fel. A gyors fel- nyitása a csuesével felöltés jelenti: „Tű árakélsz engem.“ Az ernyő gyors lezárása ugyanezen mő- don: „Kedvezőtlen hatást tártál rám.“ Az ernyő felnyitása csuesével felelt: „Nem óhajtok veled meg- ismerkedni,“ annak ugyan ily módon lezárása pe- dig határozott visszautasítást jelent. A lezárt ernyő a jobb váll felett tartva: „Övökodjál, figyelnek reánk,“ a balvállon: „felfedeztetünk.“ A felnyitott ernyő maga előtt tartva s lassan forgatva: „Vonzó- dom hozzád.“ gyorsan forgatva: „Szeretlek.“ A lezárt ernyő mindkét kézbe véve s maga előtt ke- resztben a ruhához szérítva: „Jőj hozzám.“ A le- zárt ernyő a jobb kar alatt tartva: „Igen,“ a bal kar alatt: „Nem.“ A lezárt ernyő függőleges irány- ban a jobb oldalon forgatva: „Isten veled,“ ugyan- így a baloldalon: „Jőj velem.“ — Így az ernyő segítségével az utazás is lehet a titkos társalgást folytatni, csak a jeleknök s azok jelentőségének pontos tanulmányozása szükséges, s hölgyeink fölg- arra ügyeljének, hogy a jelöket ószsa ne téveszték, mert különben könnyen szép félreértések kelet- kezhetnek, melyekben a legkellemetlenebbül lehetne ésviatve a sziv.

— Napernyő nyelv. A virág és legyező nyel- vek szép hőgyeinknél nagy elterjedtségnek örvendenek, de a legyezőnyelv leginkább csak a bálókban, hangversenyen vagy a színházban használható, ugy- színte a szükséges virágfajok sem állanak minden alkalommal rendelkezésünkre. Az utazai találkozás és titkos társalgásra tehát nagyon alkalmas a nap- ernyő nyelv, melyre a leleményes amerikai hölgyek a következő szabályokat állították fel. A gyors fel- nyitása a csuesével felöltés jelenti: „Tű árakélsz engem.“ Az ernyő gyors lezárása ugyanezen mő- don: „Kedvezőtlen hatást tártál rám.“ Az ernyő felnyitása csuesével felelt: „Nem óhajtok veled meg- ismerkedni,“ annak ugyan ily módon lezárása pe- dig határozott visszautasítást jelent. A lezárt ernyő a jobb váll felett tartva: „Övökodjál, figyelnek reánk,“ a balvállon: „felfedeztetünk.“ A felnyitott ernyő maga előtt tartva s lassan forgatva: „Vonzó- dom hozzád.“ gyorsan forgatva: „Szeretlek.“ A lezárt ernyő mindkét kézbe véve s maga előtt ke- resztben a ruhához szérítva: „Jőj hozzám.“ A le- zárt ernyő a jobb kar alatt tartva: „Igen,“ a bal kar alatt: „Nem.“ A lezárt ernyő függőleges irány- ban a jobb oldalon forgatva: „Isten veled,“ ugyan- így a baloldalon: „Jőj velem.“ — Így az ernyő segítségével az utazás is lehet a titkos társalgást folytatni, csak a jeleknök s azok jelentőségének pontos tanulmányozása szükséges, s hölgyeink fölg- arra ügyeljének, hogy a jelöket ószsa ne téveszték, mert különben könnyen szép félreértések kelet- kezhetnek, melyekben a legkellemetlenebbül lehetne ésviatve a sziv.

— A Magyar Házilasszony. Az e cím alatt Budapesten megjelenő háztartási, és szépirodumi hetilapnak, mely a magyar gazdaságnök országos egyletének hivatalos közlönye. — elő- íratási ára egy évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyed évre 1 frt, 50 kr. Előíratás-tul legközelebb postautalvány által a „Ma- gyar Házilasszony“ kiadóhivatalához Budapesten, váci körút 29. Mutatóványsságnök ingyen küllötnök mind-nyolc- nak, kik a kivül- híratáshoz eszkét — legközelebbi levelező lappal — for- dultak. A legnagyobb szám sülötön változatos tartalommal je- lent meg.

— A Gazdasági Mérnök című műszaki és műszaki közlöny, mely már kilencedik évfolyamát él, ez évben is sokott gazdág es tanulságos tartalmával, gyakorlati irányu magvas szakcsikkével járul hozzá gazdasági viszonyaink fej- lesztéséhez. Ez évben 3 száma jelent már meg melyek tartal- mából kiemeljük a következőket: A eszker véség alkalmából. Gonda Békától. A szeszgyártás köréből. A legújabb haladás a trieur gyártás terén Budapest csatornázása. Tiszavölgyi Ártéri hitelintézet A gősmozgony közleléséről. Kötöz Jáltól. Üvegház. A viszji törvényjavaslatt. A vízhasznosítás az új viszji tör- vényjavaslattban. Mőse, cement és vakolat stb. A lap érdekes tartalmát kiegészítik a találmányok, hasznos tudvalók, kér- dősek és felvilágosítások, vegyes közlemények és a vállalatok állandó és gazdaság rovata. A „Gazdasági Mérnök“ előíratási ára egy évre 10 frt, a „Kilálítási Értesítő“ -vel (20 frt helyett) 12 forint.

— A Kilálítási Értesítő című díszes kilálítási és szakavatlatlan szerkesztett képes lapra felhívjuk mindazok fig- yelmét, akik az es évi budapest országos kilálítás iránt ér- deklődnek. A Kilálítási Értesítő, mint a nagy nemzti verseny hivott közlönye a legújabb tudósításokat, ismertetőket kösöl e kilálítástól, Előíratási ára egész évre 10 frt, a Gas- dasági Mérnökkel együtt 20 frt helyett csak 12 frt. Szerkesz- tőség és kiadóhivatal Budapest, Csillag utca 8 szám alatt.

— A Magyar Házilasszony. Az e cím alatt Budapesten megjelenő háztartási, és szépirodumi hetilapnak, mely a magyar gazdaságnök országos egyletének hivatalos közlönye. — elő- íratási ára egy évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyed évre 1 frt, 50 kr. Előíratás-tul legközelebb postautalvány által a „Ma- gyar Házilasszony“ kiadóhivatalához Budapesten, váci körút 29. Mutatóványsságnök ingyen küllötnök mind-nyolc- nak, kik a kivül- híratáshoz eszkét — legközelebbi levelező lappal — for- dultak. A legnagyobb szám sülötön változatos tartalommal je- lent meg.

— A Gazdasági Mérnök című műszaki és műszaki közlöny, mely már kilencedik évfolyamát él, ez évben is sokott gazdág es tanulságos tartalmával, gyakorlati irányu magvas szakcsikkével járul hozzá gazdasági viszonyaink fej- lesztéséhez. Ez évben 3 száma jelent már meg melyek tartal- mából kiemeljük a következőket: A eszker véség alkalmából. Gonda Békától. A szeszgyártás köréből. A legújabb haladás a trieur gyártás terén Budapest csatornázása. Tiszavölgyi Ártéri hitelintézet A gősmozgony közleléséről. Kötöz Jáltól. Üvegház. A viszji törvényjavaslatt. A vízhasznosítás az új viszji tör- vényjavaslattban. Mőse, cement és vakolat stb. A lap érdekes tartalmát kiegészítik a találmányok, hasznos tudvalók, kér- dősek és felvilágosítások, vegyes közlemények és a vállalatok állandó és gazdaság rovata. A „Gazdasági Mérnök“ előíratási ára egy évre 10 frt, a „Kilálítási Értesítő“ -vel (20 frt helyett) 12 forint.

Üzleti értesítés. Szentes, 1885. febr. 13. A hét folytán mindenféle gabnára éleik vétel- kedv mutatkozott. Buza ára különösen igen szilárd volt, de kevés volt a kínálat, azért csakis gyengébb minőségű került forgalomba. Árpá, zab tiszta vetni való igen keresett volt. Buza ára 100 kíként számítva 740—750. Árpá vetni való aválói fajta 7 frt. magyar 6 frt. 25 kr. (kőbölle 5 frt.), kukorica kőble 450—460, zab kőble 4.—4.20 frt, búkkönymag kőble 5 frt 50., heromag vékája 8—12 frt. Szalonna mmászaja 36 frt.

Heti jelentés a budapesti gabonázsdéről. Budapest, febr. 7.

— A „Magyar Lolyd“ eredeti tudósítása. —

A legutóbb beérkezett jelentések szerint az utóbbi száraz, fagyos időjárás a vetésekre, főleg pedig a repcere káros volt hatással, melynek mér- vőt azonban még most nem lehet határozottan meg- állapítani; legkevésbé szenvedtek a vetések a du- nántul és az alföldi északi részében. Takarmány- hiány miatt országszerte panaszokdnak. Az üzlet a hét elején esenedült, a hét közepén az irányzat valamivel szilárdabb lett, úgy, hogy a hét végén a gabonamek árai változatlanul zárnak.

Takarmánycikkben a hozatal esekély, az irányzat szilárd, az árak emelkedők.

Heti üzletünk menetét a következőkben résa- letezzük:

Buza. A hét elején a külföldi tőzsdéről érke- zett olesőbb árfoyanokra az árak gyengültek 5—10 krral. A hét közepén malmaink jobb vételkedet tanúsítottak, az irányzat kedvezőbbé alakult, az árak 5—10 krral emelkedtek és így a hét folya- mában az árak teljesen változatlanok maradtak. Heti forgalmunk 100,000 méteranzása. Állomásokon kevés üzlet volt, alkelt:

Sárgás búzak elkelték: Esztergomban, Vácott, Érsekújváron 76 kílós 7.60—7.65 frt, 77 kílós 7.70 — 7.75 frt, 79 kílós 7.95—8 frt, 80 kílós 8.25 frt.

Rozs. Finom fajokban hiány mutatkozik és ezek 5—10 krral drágábban eladhatók. Közép és silány fajok változatlanok maradtak. Piacokon csak középminőségű kelt 7.20—7.35 frtig.

Árpá. Az üzlet teljesen változatlan, takar- mány-fajok 6.20—7. frtig fiztetettek. Finomabb fa- jokban nincs forgalom, égetni való névleges ára 7.30—7.80 frt, sörfőzdei névleges ára 8.10—9.20 forint.

Zab. Szilárd, 10—15 krral emelkedett. Hajó- áru 6.35—6.45 frtig, vasúti áru 6.65—6.85 frton kelt. Tengeri. Ő áru változatlan, 6.60—6.65 forin- ton kelt.

Uj tengeri szilárd, 10—15 krral emelkedett, 5.65—5.75 frtig eladható.

Repcé. Nem volt semmi üzlet, káposzta rep- ceért tulajdonosok 1250 frt. követeltek. Uj ká- posztarepce aug.—szeptemb. 12% frton kötöttet.

T. c. Van szerencsém a n. é. közönség be- cses tudomására hozni, miszerint helyben, a Rambovszki szálloda sarkán

**KUGLER JUSZTIN**  
a „KÉK CSIGDA“ hoz

czimzett és bejegyzett cég alatt — egy

**női, férfi divat és kézművaru üzletet**

nyitottam. — Több évi helybeni működésem és gyakorlatom által ismerve a n. é. közön- ség izlését, odairányult tehát főtegyvésem, hogy a legolcsó és leghíresebb gyárosokkal összeköttetésbe jöhessenek, miáltal azon kel- lemes helyzetben vagyok, hogy olcsó és ju- tányos bevásárlásom által a legnagyobb igé- nyeknek — bár alku nélkül, szabott árak mellett — legolcsóbb és legjutányosabb kiszolgálást esz- közlöhetni.

Miután még biztosítom a n. é. közön- séget, hogy elvem és törekvésem vevőimet mindenkor legpontosabb és leglelkivimere- sebb kiszolgálásban részesíteni, — maradok kegyes pártfogásukért eszedezve

alázatos szolgáljuk

**KUGLER JUSZTIN.**

Ugyanitt két jó házból való fu

**TANONCUL**

azonnal felvétetik.

Kiadó lakás.

A főutcán fekvő Feiler Márton — azelőtt Wellesz-féle házban — egy lakás a f. évi május hó 1-étől kezdve hasznosberbe kiadó, — áll 3 utcai és egy udvari alkov szobából, tágas cselédszoba, konyha, éléskamra, kézi pince, istálló és kocsiszin, elkülönített házi és szénás padlásból egy kis kerttel együtt.

Bérelni szándékozik az igen jutányos feltételek iránt a ház eszaknyugoti oldalán levő lakrészen nyerhetnek bővebb felvilá- gosítást.

**HIRDETMÉNY.**

**KÉRY JÁNOS** szegedi lakos, **hantházi** haszonbérés földjére **legelőre jószágot** elfogad — az alábbi feltételek mellett:

1. A gulya kiáll april 24-én, szétveretik november 1-én.
2. Egy darab ökör, fias vagy meddő tehén, avagy ló, rugott csikó darabja 6 frt, más jószágnak darabja 5 frt.
3. A fenti bérben a jószágnak adandó só ára is befoglalatik.
4. Beiratáskor fizetni kell foglalóba minden darab jószág után 1 frtot, a többi odahajtáskor egyszerre fizetendő le. — A lefoglalozott jószágért, akár hajtatik ki a legelőre, akár nem, a fűbért meg kell fizetni.
5. Csődör ló, vagy rugott csődör csikó nem vallatik fel.
6. A gulyán nevezett haszonbérőnek 100 db. saját jószága is lesz két bikával.
7. A fűbérben felül a felfogadott közös gulyás Kriván Pálnak fizetni kell darabonként 1 frtot, 1/3-ad véka rozsot vagy búzát, 1/2 ed bécsi font szalonnát, 1/3-ad bécsi font sót és egy itec tarhonyát.
8. Beiratásokat elfogad **HOFFER ANTAL** kir. közjegyző hivatalos irodájában (Szentesen, I. t. 6. sz. a.)

**Juhász János kaszinó melletti házában 4 padolt szoba,**

2 konyha, pince és tűzrevalóssal együtt, f. évi szt. György naptól kezdve haszonbérbe kiadó.

2039 számhoz.  
T. 884.

**Hirdetés.**

Szentes város tanácsa, mint elsőfoku iparhatóság részéről ezennel nyilvánosságra hozzátik, miszerint az 1884. évi XVII. t. cz. 173. §-a értelmében megválasztott husz iparhatósági megbízottakkal egyetértéssel a f. hó 19-én megtartott tanácskozáson alkalmával a teendőkre kijelölés iránt következő megállapodás jött létre u. m.

a) Az iparhatóság, esetleg testület, lajstromai ellenőrzésére Sréter Ferenc, id. Dobray Sándor.

b) A tanonc iskolák látogatására Móc Kálmán, Schleier István, Kádár József, Varsányi Sámuel.

c) A műhelyek megvizsgálására, amennyiben az ezek körül teendő több időt és személyzetet vesz igénybe: Fekete János, Kölber Mihály, Dömsödi József, Dóci Lajos, Varga Beniamin, Soós Ferenc, Borbély La-

jos, Kolpaszki György, V. Szűcs Dániel, Döme Albert, Szépe Károly, K Horváth Lajos.

d) A gyárak megsemlélésére Dócsai Molnár János, Csószai Beniamin bizottsági tagok jelöltetnek ki, kik is saját igazolásuk végett az iparhatóság részéről okmánnyal ellátva, felhivatnak, hogy a törv. 167-174 §-ai értelmében előírt hivatásuk és feladatukat szigorúan s lelkiismeretesen teljesíteni, s a tapasztalatról az iparhatóságnak jelentést tenni kötelességüknek ösmerjék. Szentes, 1885. január hó 30-án.

Az iparhatóság megbízásából:

**Mikéc Ferenc,**

tnok, mint iparügyi elnök.

**Fränkl Lajos**

III. tized 38. számú háza kedvező feltételek mellett szabad kézből eladó, vagy három évre egészben vagy részletekben is kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal. 1-3

**HIRDETMÉNY.**

**Csongrád megye részére a f. 1885. évben beszerzettetik:**

1-ór. 200 köbméter jó minőségű **Kemény tűzifa**, melyből 16 köbméter a csongrádi, a többi pedig a szentesi Tisza-parton lesz kirakandó.

2-ór. A megyei hajduk és tisztai legények részére 12 darab világos kék posztó huszár dolmány, 24 darab világos kék posztó magyar nadrág, 12 darab posztó sapka, 12 darab kabát és nadrág vitorlavászonból, 12 pár uj és 12 pár fejelés csizma.

Az említett tárgyak **ZÁRTAJÁNLATI VERSENY UTJÁN** lévén beszerzendők, felhivatnak a pályázni kívánók, hogy lepecsételt borítékba foglalandó ajánlataikat — a ruhaneműekre nézve **f. évi február hó 23-ik** napjáig, a tűzifára nézve pedig **március hó 16-ik** napjáig alulirothoz mutassák be.

Megjegyzetük, hogy:

a) a zártajánlathoz a vállalati összeg 10%-tőlja melléklendő.

b) a ruhaneműekhez szükséges szövetek lehetőleg valamely hazai gyárból szerzendők be s ugy ezen szöveteknek, mint a zsinórtatnak mintái az ajánlattal együttesen bemutatandók.

c) a ruhaneműekre vonatkozó zártajánlatok f. évi február hó 23-ik napján, a tűzifára vonatkozó pedig mártius 16-ik napján délelőtt 10 órakor Szentesen, a megyei főjegyzői hivatal helyiségében fognak felbontani.

Kelt Szentesen, 1885. évi február 4-én.

2-3

**FEKETE MÁRTON,** m. főjegyző.

4495.—tk. 84.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A szentesi kir. járásbírótság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Füchsl Frigyes végrehajthatónak Mikéc Ferenc végrehajtást szenvedő elleni 380 ft. — kr. tőkötvetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében a szegedi kir. törvényszék (a szentesi kir. járásbírótság) területén lévő, Szentes városában kurcaparti utcán fekvő alperes tulajdonát képező, a szentesi 183. számú tjkvben 217.—a. hrsz. alatt foglalt 432. nsz. öl udvarterű, 2000 ft. becsértékű házra az árverést 2000 ft. — krban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi **március hó 16-ik napján**

délelőtt 9 órakor az alulírt telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog. Árverezni szándékozók tartoznak az in-

gatlan becsárának 10%-át, vagyis ehez képest a fentebbi becsárának megfelelő összeget készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szentesen 1884. évi november hó 24. napján.

A szentesi kir. járásbírótság, mint telekkönyvi hatóság.

**Bartha,**  
kir. aljbíró.

**Dr. Pollák Sándor**

I. tized 231. szám alatti házában egy lakás és **két bolti helyiség** van — szt. György naptól kezdve — kiadó.

**MEGHIVAS.**

**A SZENTES-VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR**

f. évi február hó 28-án délelőtt 9 órakor az intézet saját házában tartandó

**XI. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉRE**

a t. részvényeseket meghívni van szerencsém.

Szentes, 1885. február 2.

**Fekete Márton**  
elnök.

**TÁRGYSOROZAT:**

1. Igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése.
2. Zármerleg bemutatása, nyereség felosztás és annak kifizetése határidejének megállapítása, — felmentvények megszavazása.
3. Igazgatósági előterjesztések.
4. Az alapszabályok 30 §-a 8. pontja értelmében netán benyújtandó indítványok fölötti határozat.
5. Elnök, alelnök, igazgató, aligazgató, hat igazgatósági tag és öt felügyelő bizottsági tag választása az alapszabályok 37. és 52. §. értelme szerint.
6. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag megválasztása.

**JEGYZET:**

Alapszabály 27. §. A részvényes, ki szavazni kíván, az erre szükséges igazolványt a közgyűlést megelőző 8 nap alatt a hivatal helyiségében átveheti, ha magát a közgyűlés előtt legalább 30 nappal saját nevére írt részvényenvel igazolta. A mérleg az intézet helyiségében a t. részvényesek által megtekinthető.

**MEGHIVAS.**

**A SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR**

f. 1884. évi március hó 3-ik napján délelőtt 9 órakor saját házában

**ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉST**

tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

**Tárgysorozat:**

1. Igazgatósági jelentés.
2. Zármerleg, betérjesztése a felügyelő bizottság jelentésével, nyereség felosztása s a felmentvény megszavazása.
3. Ügyészi jelentés.
4. Évi költség-előirányzat és leltár bemutatása.
5. Kérvények és indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal beadatnak.
6. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag megválasztása.
7. Elnök, alelnök, igazgató, aligazgató, az igazgatóság és felügyelő bizottság megválasztása.

Szentes, 1885. február 11-én.

**KISS ZSIGMOND,** e. elnök.

**Kivonat az alapszabályok 22 §-ból.** A közgyűlésen csak oly részvényes vehet részt, ki részvényeinek, vagy az erről szóló zálogjegyeinek az intézet hivatalában felmutatása mellett igazolványát és szavazati jegyeit a közgyűlés előtti nap d. e. 12 órájáig már megszerzte és részvényeit a rendkívüli közgyűlés előtt legalább 15 nappal, a rendes közgyűlést pedig 30 nappal a saját nevére jegyezve, átíratta. — **Jegyzet.** A közgyűlés tárgyai 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségébe kiteve, — a részvényesek által megtekinthető.

**PITI IMRE**

III. t. 332. számú háza kedvező feltételek mellett eladó.

**MEGHIVO.**

**A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁR**

saját háza és hivatali helyiségében

**IX. üzletévi közgyűlését**

1885. évi mártius hó 8-án délután 2 órakor fogja megtartani, melyre a t. részvényesek urak tisztelettel meghivatnak.

**Tárgyai:**

1. Igazgatósági jelentés az 1884. év folyamáról és az összes számadások előterjesztése.
2. Felügyelő bizottság jelentése a nyereség felosztása és a felmentvények megadása iránt.
3. Igazgatósági jelentés a ház és a pénztár vétel tárgyában.
4. Netalán teendő indítványok.
5. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag választása.

**Jegyzet.** Alapsz. 29. §. A részvényes, ki szavazni kíván, az erre szükséges igazolványt a közgyűlést megelőző 8 nap alatt a hivatal helyiségében átveheti, ha magát a közgyűlés előtt legalább 3 nappal saját nevére írt részvényenvel igazolta. A számadások a közgyűlést megelőző 8 napon a hivatal helyiségében a t. e. részvényesek által megtekinthető.

Kelt Mindszentén, 1885. február 11-én.

**Hám János s. k.** **Keller Lajos s. k.**  
jegyző. elnök.

**Kiadó lakás.**

A Kurcaparton I. t. 9. számú Buzás-féle háznál két padolt szoba, egy takaréktűzhelyllyel ellátott konyha, egy éléskamra és tűzrevalós épület folyó évi szent György naptól kezdve egy vagy több évre kiadó; értekezhetni K. Szabó Bálintnál II. t. 11-ik szám alatt. 1-3

Mélyen tisztelt közönség!

**FÉRFIRUKA**

üzletemben mindig oda irányult főtörekvésem, hogy a **mérték után rendelt öltözékek** a divat és jó izlés színvonalán legyenek; céloom elérésére midőn egyrészt a kellekek s szövetek dus s előnyös beszerzésére igyekeztem, — arra sem kíméltem áldozatot, hogy **oly munkaeort** nyerjek, melyek e részben haladásomat gyamolítani képesek legyenek.

Igy legutóbbi időben egy

**JOBB SZABÁSZT**  
mint munkavezetőt

is alkalmazván, most már a férfi-ruha készítő üzletemből kikerült öltöndarabok ugy **alak és kiállítás**, mint **divatra** nézve mindenféle versennyel mérkőzhetnek.

Midőn tehát férfi-ruha üzletemet legmelegebben ajánlani bátor vagyok, még szabadon felemlítenem, hogy szöveim dus berendezésével a legkényesebb igényeknek, — bómunkaeortm által pedig mindennemű megrendelésnek a **leggyorsabban** megfelelhetek.

Továbbá nagy választékban vannak nálam: **esőköpenyek**, tavaszi **női kabátok**, mantilok, valamint kész férfi és gyermekruhák, melyek **jutányos áron** kapkátok.

A t. közönség pártfogását kéri

**CZUKERMANN BERNÁT.**

2-6

**BUGYI KÁROLY**

III tized 153-ik számú házában egy új épület, mely áll két festett szoba, konyha és padlásból, szent György naptól kezdve haszonbérbe kiadó. 1-2

**Süldő eladás!**

Nagyságos ifju Keszlerffy János ur P. göböljárás gazdaságában **200 darab kiscsenői faj egy éves süldő eladó.** Ertesítést ad helyben vagy levél utján alulirott. U. p. **T. Inoka** (J.-Nk.-Szolnokmegye) **Ebner Sándor,** kasznár.

**GRÜNVALD JÓZSEF**  
kispirci kávéházában

ma szombaton, február hó 14-én

**HALVACSORA**

lesz. A n. é. közönség mulattatására a szentesi első zenekar a legujabb darabokat játsza.

**VÁRÓCZI IMRE**

kurcaparti utcai I. t. 165. sz. háza szabad kézből eladó.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy

**szentesi első mosó intézetemet**

a mai napon megnyitottam. — Elvállalok mindenféle **férfi és női fehérneműeket** tisztításra jutányos áron. Lakásom a Kisérben, a Sántha-féle ház mellett Kiss Sándor IV. t. 659. sz. házában. (Szent György naptól IV. t. 90. sz. özv. Mezeinél házában.) Számos megrendelésért esd **Szabó született Szegedi Lidia.**